

## Дёмин Александр Аристархович

(60-летие со дня рождения)



24 декабря 2007г исполнилось 60 лет со дня рождения известного терапевта, профессора, заслуженного врача России Александра Аристарховича Дёмина. Он с отличием окончил медицинский институт, аспирантуру, защитил кандидатскую (1971) и докторскую (1981)

диссертации; с 1979г по настоящее время заведует кафедрой госпитальной терапии и клинической фармакологии лечебного факультета Новосибирского государственного медицинского университета. Становление его как клинициста проходило на кафедре, руководимой его отцом, видным терапевтом, член-корр. АМН СССР А.А.Дёминым (1918-1977).

Приоритетным направлением А.А.Дёмина в кардиологии являются исследования по изучению инфекционных эндокардита и перикардита; в этой области он считается международным экспертом и ведущим специалистом. Им опубликованы монографии «Бактериальные эндокардиты» (1978), «Инфекционный эндокардит инъекционных наркоманов» (2002); в федеральном руководстве для врачей «Кардиология» (2004) – глава «Инфекционный эндокардит». На веб-сайте ВНОК А.А.Дёминым создана страница секции «Инфекционные болезни сердца» (2003).

Профессор Дёмин А.А. проводит перспективные исследования по патогенезу артериальной гипертензии; издана монография «Эндотелиальная дисфункция и окислительный стресс при артериальной гипертензии» (2004).

Другое научное направление возглавляемой А.А.Дёминым кафедры – ревматологическое: изучение системной красной волчанки и антифосфолипидного синдрома.

В пульмонологии его исследования посвящены поражениям легких при системных заболеваниях, в эндокринологии – сахарному диабету; в нефрологии и клинической токсикологии – разработке новых лечебных подходов к острой и хронической почечной недостаточности. Использование современных методов экстракорпорального очищения крови позволило улучшить помощь больным тяжелым быстро прогрессирующим нефритом. Интересы А.А.Дёмина как интерниста касаются особенностей клинического течения сочетанной патологии.

Одним из первых в России А.А.Дёмин начал преподавание студентам клинической фармакологии: в 1975г создал отдельный курс, в 1976г опубликовал монографию «Клиническая фармакология: фармакотерапия основных клинических синдромов». А.А.Дёмин – соавтор федеральных практических руководств для врачей «Антибактериальная химиотерапия» (2000) и «Антиинфекционная химиотерапия» (Москва 2002, 2007).

В медицинской педагогике А.А. Дёминым предложены и внедрены диагностические и лечебные алгоритмы, активизированная лекция, структурированный клинический экзамен, включающий компьютеризованный тестовый контроль.

Возглавляемая им клиника является одним из ведущих лечебных и научно-педагогических учреждений на востоке страны. А.А. Дёмин – автор 634 научных работ в ведущих отечественных и международных изданиях, 8 монографий. Он подготовил 6 докторских и 16 кандидатских диссертаций. 120 его работ представлены в электронной базе PubMed (США).

Член редакционных советов федеральных медицинских журналов «Клиническая медицина» и «Клиническая антимикробная химиотерапия», член Проблемной комиссии МЗ РФ по внутренним болезням, соавтор федеральной учебной программы для ВУЗов «Внутренние болезни», член Правления Российского научного общества терапевтов, Ассоциации работников клинической микробиологии и антимикробной терапии, член Европейских кардиологического и респираторного обществ, председатель секции «Инфекционные болезни сердца» Правления Всероссийского научного общества кардиологов. Он – гостевой профессор Высшей медицинской школы и клиники Мэйо (США), Действительный член РАЕН, Нью-Йоркской Академии наук, Международной академии наук высшей школы.

На национальных конгрессах им проведены клинические разборы «Трудный больной с лихорадкой неясного генеза: история болезни композитора Г. Малера» (2004), «Фатальная лихорадка Людвига Ван Бетховена: болезнь Крона» (2005); актовая лекция «Доктор Ф.П. Гааз и художник С.Ф. Щедрин – филантропическое наследие христианского Запада и православного Востока» (2007).

Для Александра Аристарховича свойственны высокая эрудиция, интеллигентность, знание литературы, музыки и живописи.

Коллеги, ученики и редколлегия журнала «Кардиоваскулярная терапия и профилактика» сердечно поздравляют Александра Аристарховича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья и больших творческих успехов.